沈白高铁通化西站项目加速建设

连日来,沈白高铁通化西站项目建设加速推进,轨道铺设作业全面展开,通化加速迈人"高铁时代"。

通化西站建设项目是沈白高铁在建的最大站房项目,总建筑面积约3万平方米,站场内设计有高速场4台8线,普速场2台6线,站房主体为南、北站房及高架候车室。目前,主体建设工作已经完成,正在进行完善内部设施工作。

10月25日,走进通化西站站房施工现场,建设者们各司其职,紧张有序地开展施工作业。候车大厅内,施工人员正在进行吊顶施工,精确校准,确保每一道工序、每一个施工细节都符合标准。地面上,铺装团队正在铺设钢化大理石,为旅客

提供舒适的候车环境。

"现阶段主要进行候车大厅吊 顶施工,以及钢化大理石地面铺贴 作业。工人们抢工期、抓进度,争取 在冬季来临之前,解锁更多施工进 度。"中铁十四局集团沈白高铁现场 生产副经理赵毅说。

在沈白高铁轨道铺设施工现场,施工人员或操作无砟长钢轨铺轨机组进行轨排拼装,或细心调整轨道,确保轨道的精准对接和平整度,现场一派繁忙的景象。

据了解,10月18日,通化西站开始铺轨作业,站线铺轨14.5公里,投入作业人员近200人。截至目前,完成轨道铺设18公里。

"为保证通化西站铺轨工作进

展顺利,我们不断优化施工组织方案,开展技术交底,严格控制各环节施工技术指标,确保工程质量和施工安全。同时,合理安排工期,采取两班倒作业方式,稳步进行铺轨工作。"中铁十五局集团沈白高铁吉林段土建4标铺轨分部执行经理闫继国告诉记者,预计今年11月底完成全部管段内铺轨施工任务,2025年4月份完成全部钢轨焊接任

依托沈白高铁建设契机,通化 市铁路客货运基础设施将完成高标 准现代化改造,为建设"通达四海、 化育未来"的东北东南部现代化区 域中心城市奠定基础。

吉林日报记者 李铭 孙鑫

为确保供暖工作安全平稳,连日来,长春市春城热力的工作人员对辖区供热管网、供电设备进行巡检维护、隐患排查,保障市民安全温暖过冬。 吉林日报记者 李姣月 摄

辽源袜业园-

全国最大的棉袜生产基地

提起袜业,业内都知道"南有诸暨,北有辽源"。

辽源纺织业有着近百年的历史,享有"中国棉袜之乡""中国梾业名城"的美誉。辽源袜业园是全国最大的棉袜生产基地、全球链条最完善的专业生产棉袜的大型工业园区,吸纳各类人园企业1210户,拥有袜机等设备4.1万台(套),年产袜品35亿双,全口径年产值120亿元。

过去,辽源袜企分散在全市各角落,规模小、设备落后、集中度低,抗风险能力较弱。2005年是辽源袜业的一道"分水岭",当年,辽源市被列为"国家级资源型城市经济转型试点"。为寻找替代产业,吸纳就业人口,辽源创新经营运作方式,通过建立园区,整合袜业,创造了纺织袜业新优势。

与依靠市场力量自发形成产业链不同,辽源袜业园作为一个实体平台,管理者按照分工把各类企业聚合:织造的专做织造,缝头的专做缝头,销售,物流也都成立专业部

门。随着每一个环节的企业数量不断增多,园区已形成了集原料基地、织造基地、加工基地、物流基地、销售网络、综合服务平台一体化的袜业+纺织产业聚集区,袜业产业集群"水到渠成"。值得一提的是,园区直接间接就业4.5万人。其中,包括全国181所高校、4000余名大学生在园区创业、就业,创办各类企业400余户,带动就业1.2万人。

随着辽源袜企呈规模化发展, 辽源袜业向"新"而行,打出"科技创 新、体制革新、品牌出新"三张牌,探 索提升全产业链综合竞争力。

设备升级是产业发展的重要保障。近年来,辽源袜业园引进大量业内领先的数字化自动缝翻一体机等智能化设备,实现订单、设计、生产、发货的全流程数字化管理。通过数字化改造、赋能,整个袜业的效能和效率得到提高。

"智改数转"提升生产效率的同时,已成为东北三省电子商务平台 典范的辽源袜业园,近年来入驻企 业迅速增加。园区抓住直播电商的 红利期,大力推进直播业务,推进网红"百千万"工程。目前,入驻电商企业300余户,每天快递发货量最高可达30万单。

瞄准品牌化、智能化,创新而 为,则是辽源袜业提升产品竞争力 的重要手段。参加过北京冬奥会的 中国健儿或许还记得从装备包里取 出的一双双自发热冰雪袜,正是产 自辽源。如今,主推的自发热冰雪 袜已经在全省滑雪场等应用场景布 货销售。作为北方袜业集团打造的 自主国货品牌,"親相见"也为辽源 袜业自主品牌化发展开辟新路。集 团从生产端和销售端建立品牌体 系,在生产端,成立全资子公司亲见 袜业。在销售端,先后开设了辽源、 成都和珲春三家直营店。线上先后 开设了天猫、京东等品牌旗舰店,并 在杭州组建了抖音直营团队。

管理效能、产品研发等机制持续优化,以及自身形成的聚合效应, 多方努力下,"中国棉袜,辽源制造" 必将享誉世界。

_。 吉林日报记者 杨晓艳 长春净月高新区

时空旅程(长春)人工智能科技 研学体验馆摘获"金杏奖"一等奖

10月22日,中国数据产业发展大会暨2024元宇宙"数据要素"全国大赛项目推介与颁奖仪式在北京杏林山庄成功举办。时空旅程(长春)人工智能科技研学体验馆由长春市政务服务和数字化建设管理局推荐,顺利通过初审程序,一路过关斩将获得"金杏奖"一等奖。作为推荐单位,长春市政务服务和数字化建设管理局荣

获"2024元宇宙'数据要素'全国大赛'金杏奖项目推荐奖'"。公司总经理王屿夫作为一等奖获奖代表,上台致辞。来自全国各地的元宇宙行业创业精英、人才群聚颁奖大会,并围绕《"数据要素×"三年行动计划(2024—2026年)》的部署,就创新应用场景下的数字化解决方案开展交流讨论。

城市晚报全媒体记者 吕闯

立足岗位铸精兵 实战训练锻铁军

长春市公安局宽城区分局西广场派出所开 展秋季大练兵

近日,长春市公安局宽 城区分局西广场派出所组织 全体民辅警开展秋季大练兵 警务实战训练。

大练兵以"补短板、提素 质、强能力"为目标,紧紧围 绕公安工作特点,以队列队 形、警械使用、安全防护、盘 查、防卫与控制等科目为重 点,着眼实际、紧贴实战、强 弱补短、提升素质,全面提升 警务实战效能。

训练中,全体参训队员 听从指挥,严格按照操作规 程完成规定训练动作,熟练掌握射击动作要领,达到实现效果。以此为基,守护么、缺什么、统任人。依据"干什么、练什么"的原则等之。按照"干什么、亦原则令行禁止、刻苦训练,全身心投口常训练为自用等分别,并与日常工行相融合,不断拓展训练方式,确保在关键时刻,以该下行,以该是下人,以该等区群众幸福安宁。

城市晚报全媒体记者 吕闯

挽损14万元! 群众手写感谢信



The MARKS CONTROL BY THE STATE OF THE STATE

刘女士向民警赠送锦旗和手写感谢信 农安县公安局供图

10月22日,农安县公安 局黄龙派出所辖区群众刘女 士带着一面锦旗和一封手写 感谢信,满怀感激地走进黄 龙派出所。

原来,不久前刘女士经 历了一场诈骗风波。事发当 天,刘女士突然接到"官方客 服"来电,对方告诉她—— "您有一笔直播付费业务需 要关闭,否则将会从您的账 户中扣除2000元。"刘女士一 听心里顿时紧张起来。

在对方的引导下,刘女士点开了一个陌生的网址,并按照指示一步步操作,然而就在她输入转账信息的那一刻,14万元瞬间从账户中消失了。

"糟了!我被骗了!"刘 女士如梦初醒,立刻拨打了 报警电话。

"别担心,我们会尽全力 挽回损失。"黄龙派出所值班 民警接警后迅速行动,一边 安抚刘女士的情绪,一边根 据她提供的信息在平台上提 起紧急止付申请。在民警的 及时反应和迅速行动下,刘 女士被骗的14万元在14分钟 后成功冻结。

"太好了!谢谢你们! 谢谢你们!"刘女士激动得热 泪盈眶。事后刘女士也向民 警承诺,自己以后一定会增 强反诈意识,仔细甄别陌生 来电,不再上当。

城市晚报全媒体记者 吕闯

一邮一寄 警民心相连

"咱们长春的户籍民警 最有人情味。"近日,一件发 生在长春市公安局朝阳区分 局义和路派出所的便民小 事,让远在外省的市民王先 生感受到了家乡的温暖。

10月18日上午,义和路派出所户籍民警赵姝接到市民王某求助电话,称自己急需将户口迁到外省,准予迁入的手续已经办好,但目前人在外地无法回到长春,担心家里老人代办出现问题,

想要直接将证件邮寄给派出 所,请求民警帮忙。

了解情况后,民警当即添加了王某的微信,表示可以帮其接收准迁证件且将迁移证原件邮寄到其所在地。10月21日早,民警收到了王某的快递,在核实了求助人提供的证明、材料准确无误后,快速办理了迁出业务,并将证件按照王某的要求加急邮寄了回去。

城市晚报全媒体记者 吕闯